El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

Ejercicios sobre los teoremas de PITAGORAS, del cateto y de la altura

SOLUCIONES en la pag. 837.
c 1

C

o Hipotenusa - ¢ @ (encm)?
Datos { o Cateto — C = 5200 mm

o Cateto — b =39 m

Q d P
n|q

B -
R

o Hipotenusa — P = 0'75 mam
Datos { o Cateto - ¥ = 600 dam
o Cateto » ¢ (] (en hm)?

M

90° H

p n

m

o Hipotenusa — ITl = 975 m
Datos { o Cateto —» ¢l (en dam)?
o Cateto -~ P = 0'375 km

r
T S
t
H S 900
R
o Hipotenusa — ¢ ¥ (en dm) ?
Datos { o Cateto - S = 11600 mm
oCateto - £ = 8'7 m

Y

H X
hlz

¥y X

o Hipotenusa - X = 4750 m
Datos { - Cateto —» ¢ Z (en hm)?
o Cateto —» Y = 0'38 mam

w
v|n u
b vl° Hipotenusa -~ U = 0'26 km

W o Cateto -~ W = 10000 dm
o Cateto - ¢ V (en m)?

=

us] ST

B C
¢!
b '
a
o Hipotenusa - @ = 650 m
Datos 1 o Proyeccién - b'=46m

o Cateto — éb (en m)?

d
o Proyecciéon - f'=48m
Datos ¢ o Proyecciéon — e' = 2520 cm

o Altura - ¢ h (en dm) ?
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

Ejercicios sobre los teoremas de PITAGORAS, del cateto y de la altura

SOLUCIONES en la pag. 838.

C

a
b|h

A B
c

o Hipotenusa - ¢Q (enm)?
Datos < o Cateto - €C = 56 m

oCateto — D = 42 m '
o Proyeccion - ¥ = 73'6 m

Datos { o Proyeccién - q‘ = 4140 cm

A
&

c b oAltura — ¢ h (en dm)?

N c mmmmmmsmsmsssmsmssssss=s=s=====
— M
c -
B
a 90 °

o Hipotenusa - @ = 850 cm p n
Datos | o Proyeccién - b' =54 m
o Cateto — éb (en cm)? N P
m

Ig) o Hipotenusa - I = 4750 m
f h e Datos ¢ o Cateto » ¢ 1 (en dam)?

o Cateto — P = 2'85 km

E F
" ' T SSSS
e
d
. '
o Proyecciéon - f'=171 mm
Datos ¢ o Proyeccién — e' =304 mm

o Altura - c'h (en mm) ?

Q . P

hlq
P
o Hipotenusa - X = 3000 m
R

Datos { o Proyeccién - ¢y ' (en dam) ?
Y =2'4km

o Hipotenusa — P = 312'5 m
Datos | o Cateto — T = 250000 mm o Cateto -

o Cateto — ¢ (| (en dm)? R R R

o Hipotenusa - X = 2 km

Datos | o Proyeccién — y' = 12800 dm
o Cateto —» ¢Y (en dam)?

o ¢ Proyeccién - 1l ! (en hm)?
Datos | o Proyeccién - m' = 450 dam
oAltura -~ h = 0'6 mam
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

Ejercicios sobre los teoremas de PITAGORAS, del cateto y de la altura.
iOJO! Estos ejercicios son mas dificiles, pues con sélo 2 datos hay que hallar 6 més,
pero aplicando en todos los ejercicios los tres teoremas. Venga, manos a la obra:

SOLUCIONES en las pdgs. 838 y 839

o

o Hipotenusa - P = 0'85 mam
o Cateto - (] = 6800 m

Datos ¢ o Calcula el otro cateto (en "hm"), las

o Cateto - C = 28 cm

o Cateto — b =21 cm

royecciones ( r' '), la altura, el
Datos | o Calcula la hipotenusa, las proyec - proy ( y a)

. erimetro y el area.
ciones ( b' y ¢'), la altura, el p Y

perimetroyelérea. - OE OE E OE E E E N E N E N EE =N =M

° Hipotenusa N g =75 m o Cateto —» 1M = 411 cm

. " ,
o Proyecciéon - ‘]v = 48 m o Proyeccién — 1Ml = 246'6 cm

Datos | o Calcula los dos catetos ("i"," j") Datos { o Calcula la hipotenusa, el otro

la proyeccién i', la altura, el peri- cateto, la otra proyeccién, la

metro y el drea. altura, el perimetro y el area.

o Altura -~ h = 6'96 km

o Proyeccién — Z' = 2340 m

o Proyeccién — €' = 5220 m

14 ’ Al sz
o Proyeccién - Yy = 41'6 hm Datos | o Calcula la otra proyeccién, la
Datos { o Calcula la altura (en "hm"), la hipotenusa, los catetos (e, ), el
hipotenusa, los dos catetos, el perimetroy el area.

perimetroy el area.
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES de la pag. 834.

6){

oW =0'26 km - 0'26 . 1000 = 260 m
o W =1000 dm - 1000 : 10 = 100 m

1) { ° € =5200 mm - 5200 : 1000 = 520 em O Se aplica el teorema de PITAGORAS
ob=39m - 39.100 =39 cm s )
. u® = v® + w
O Se aplica el teorema de PITAGORAS. al - w? = 2
a? = b2 + ¢ V= qu? - w?=y202 - 1002 =
a= b2+ c?=y5202+390°= = J57600 = 240 m
= J 422500 = 650 cm
7) o@ =650 m
oP =0'75 mam - 0'75.100 = 75 hm {ob':416m

2){

o¥ =600 dam - 600 : 10 = 60 hm

O Se aplica el teorema del CATETO.

3){

O Se aplica el teorema de PITAGORAS

m
m
n

O Se aplica el teorema de PITAGORAS a b 650 b
2 _ 2 2 S>> |
p? =r? + q b b b 416
p?-r? = q? 650 . 416 = b>
q=4p2- r2=y75%-60%= b = /270400 = 520 m
= J2025 = 45 hm
8) of "=44'8 m _ 44'8 .10 = 448 dm
oI =975 m - 975:10 = 97'5 hm o€ '=2520cm - 2520 : 10 = 252 dm

oP =0375 km - 0'375.100=37'5 hm
O

rl2

2
p

2 +p2

rl2

2

37'52 =

Se aplica el teorema de la ALTURA.

b' h 448 h
— = :> — =

h c' h 252
448 . 250 = h?

h = /112806 = 336 dm

Jm? - p2=o7'52 -

J 8100 = 90 dam

4)

O Se aplica el teorema de PITAGORAS.

r

S = 11600 mm - 11600 : 100 = 116 dm

t=87m - 8'7.10 = 87 dm 0

-

S2

J st o+ 2=y 1162 + 872 =

2

r + t2

9){

cC=56m

-b=#2m

Se aplica el teorema de PITAGORAS.
a2 = b2 + 2

§=\/b2 + c2=\/562+422=

= /4900 = 70 cm

J 21025 = 145 dm

5)

O

1

o X =4750 m - 4750 : 100 = 47'5 hm
°©yY =0'38 mam - 0'38 . 100 = 38 hm

{

O Se aplica el teorema del CATETO.

od =850 cm
ob'=544 cm

0){

Se aplica el teorema de PITAGORAS. a b 850 b
x2 = 2z% + y2 {b _T} {T_W}
x2 - y? = 2 850 . 544 = b>
Z = x2- y*=y4752 - 382 = b = /462400 = 680 m
= Js81225 = 28'5 hm
- 837 -
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES de la pag. 835.

'=171 mm
o€ '=304 mm
O Se aplica el teorema de la ALTURA.
f' h 171 h
= = =
h e' h 304

171.304 = h?

11){0f

16) o X =3000 m - 3000 :10 = 300 dam
°yY =2'4km - 2'4:100 = 240 dam

O Se aplica el teorema del CATETO.

x _y 300 240
y y' 240 y'
300 . y' = 240. 240
y' =20 = 192 dam

= /51984 = 228 dm
=312'5m - 312'5.10 = 3125 dm

) { o ¥ =250000 mm - 250000:100=2500 hm
O Se aplica el teorema de PITAGORAS

p2=r2+q2
- 42

p’ =q
ﬂ:\/p - r2 = 31252 - 25002 =
= /3515625 = m

17) ! h =06mam - 0'6.100 = 60 hm
o1 ' =450 dam _ 450 : 10 = 45 hm
O Se aplica el teorema de la ALTURA.

13) —2km—»2 100 = 200 dam
= 12800 dm - 12800 : 100 = 128 dam
O Se apllca el teorema del CATETO.

X __y 200 _ _y
y y' y 128

200 .128 = y?

= /25600 = 160 dam

14) "=73'6m - 73'6 .10 = 736 dm
q = 4140 cm - 4140 : 10 = 414 dm
O Se aplica el teorema de la ALTURA.
r' h 736 h
= = =
h q' h 414

736 .414 = h?2

- 3004 = 552 dm

15) o 1INl = 4750 m — 4750 : 10 = 475 dam
oP =2'85 km - 2'85.100 = 285 dam

O Se aplica el teorema de PITAGORAS

m? = p? + n?

2_p2 = 2

n=ym?- p2=475% - 2852 =
J 144400 = 380 hm

m' _ h 45 60
— = :> —_— a —
h n' 60 n'
45.n' = 60 . 60
h- _ 80 hm
45 —
18) o C =28 cm
—21 cm

O Se aplica el teorema de PITAGORAS

a’ =c?+ b?

g:\/c2+ bZ:\/282+ 212 =
= J1225 = 35 cm

O Se aplica el teorema del CATETO.

a_b 13 2
b b 21 b
b'— 4451 12'6 cm
O Se aplica el sentido SENTIDO COMUN.
a=c + b
35 = ¢' + 12'6
35 -126 = ¢ = 22'4cm
O Se aplica el teorema de la ALTURA.

c' h 22'4 h
—_— — = —_— = —
e ]
h - /24126 = 28224 = 16'8 cm
0 PERIMETRO =a +b +c =35+21 +28 =

= 84 cm

0 A _ base .Zaltura _ a.zh _

- 268 - 294 cm?
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES de la pag. 836. 21) { oPp=8 hm ; o( =68 hm

19) [ g=7 . _] '- 48 O Se aplica el teorema de PITAGORAS
o = m ’ o = m

O Se aplica el teorema del CATETO. p’=q’+r?=>r=4yp’-q’°=

[i@}%ﬁ@k = /852 - 682 = 2601 = 51 hm

. " : 18
! ! ! O Se aplica el teorema del CATETO.

2

75.48 =j.j = 4800 = j2 = j = /3600 = 60 m
= — P_a | B _68
O Se aplica el teorema de PITAGORAS. q q' 68 q'
2ot il 1=4g?- j?= ssq—ssss:qzﬂ:q 54'4 hm
=757 + 60% = [ 2025 = 45 m O Se aplica el sentido SENTIDO COMUN.
O Se aplica el sentido SENTIDO COMUN. p=q'+r'=85=544+r = 1"= 3016 hm
— 1 _ oy :'_ R —
g=jri= =8+ = 1_—27—1‘1’1 O Se aplica el teorema de la ALTURA.
O Se aplica el teorema de la ALTURA. q' h 54'4 h
—_— T — = _— = —
h r' h 30'6

h - [54'4.30'6 =1664'64 = 40'8 hm

0 Perimetro =p+q+r=85+68+51=204 hm

£33

0 Perimetro =g+ j+i=75+60+45=180 m

. base . altura p-h
. O AREA = = =
0 AREA = base .zaltura _ g.2h _ AREA 2 2
_ 75.36 - 1350 m?2 = 85—2408=1734 hm 2
2 e —
' , . v
20){.z'=234 bm ; -y'=41' bm 22){-m=411 cm ; om'=246'6 cm
O Se aplica el teorema de la ALTURA. O Se aplica el teorema del CATETO.

[z_':;}:[ﬂ:;} Lom ] [ b ]
hy h 41'6 m m' M1 246'6

h=,234.416=,973'44=31'2 hm
LES I e 0.246'6 =411.411 = { = 198921 = 685 cm

O Se aplica el teorema de PITAGORAS s
i0JO! En el triangulo XHY. O Se aplica el teorema de PITAGORAS.

22=h?+ 225 Z =/ 3122+ 23'4% = l2=m?-n? =>mn =,682%+411% =
= J1521 = 39 hm = /300304 = 548 cm

O Se aplica el teorema del CATETO. 0 Se aplica el sentido SENTIDO COMUN.

[izi}:{%: 2;94 }H l=m'+n'= 685=246'6 + n'=

. ,
51 -n'=438'4cm
x.23'439.39 = X =—- = 65 hm I —
- O Se aplica el teorema de la ALTURA.
O Se apllca el teorema de PITAGORAS m' h 246'6 h
=ylrzisy =yx {T_T}:{ h _438'4}

_ m: /2708 = 52 hm h = /246'6.438'4 =,/ 10810944 = 328'8 cm

O Perimetro =x-+y+2=65+52+39=156 m 0 Perimetro=0+m +n=685+411+548=1644 cm

| . . l.n 685.328'8
0 AREA =bwe-atwr _x.h _65.31'2 4044 g2 0 AREA =22 === S 1126 14 em 2
2 2 2 E— 2 _—
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer andlisis y estudios geométricos en diferentes dreas del conocimiento.
De ahi que la comprensidn y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

Dibuja cada figura y escribe debajo la férmula de su area

NOTA: Aunque no son areas, se incluyen las férmulas de las longitudes de la circunferencia y de un arco.

RECTANGULO TRIANGULO w LONGITUD DE UN ARCO DE
CIRCUNFERENCIA
<uADRADO
TRAPEZOIDE @ ~=~-=--- mmmmmmmmm--
CiRCULO
ROMBOIDE

SECTOR CIRCULAR

TRAPECIO

CORONA CIRCULAR

ROMBO & LONGITUDDE LA = ccceccmmceeaaooo
CIRCUNFERENCIA SEGMENTO CIRCULAR
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El teorema de Pit4goras es de gran importancia para hacer andlisis y estudios geométricos en diferentes dreas del conocimiento.
De ahi que la comprension y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

En esta pagina escribe las tablas del sistema métrico decimal:

Sistema  Métrico Decimal

UNIDADES

fundamentall submiiltiplos

Magnitudes
| multiplos

LONGITUD

CAPACIDAD

MASA

SUPERFICIE

Medidas agrarias

VOLUMEN

TABLA DE EQUIVALENCIAS (en horizontal)

Volumen

Capacidad

Masa

TABLA DE EQUIVALENCIAS (en vertical)

Masa Volumen Capacidad
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El teorema de Pit4goras es de gran importancia para hacer andlisis y estudios geométricos en diferentes dreas del conocimiento.
De ahi que la comprension y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

Rellenatodo sobrelostres teoremasestudiadosen el tema10.

a
Lado“a@” — Segmento ‘b’ « -
Lado“b” » - Segmento “h «
Lado“C" — Perimetro—

Segmento “C’ “ —

Area -

I TeoremalePITAGORAS -

Para calcular “a”—

Para calcular “b”—

Para calcular “c”—

1 Teoremalel cateto (con “b”) —

Teorema del cateto (con “c”)—

I Teoremalelaaltura —

La vida de Pitagoras se encuentra envuelta en leyendas. Naci6 en Jonia, en la isla de Samos, hacia el 572 a.C. - 842 -



El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES en la pag. 384A4.

2 Hazlo para APRENDER, 0 sea, con INTERES. c® Consulta. No corras. REVISALO antes de ver las soluciones. [

D3]

8 [T/ 77/@ 771 % 77> NNV NN # N 0 ] <

2 I.E.S. "Meléndez Valdés" [] Departamento de MATEMATICAS

[N
=)

T B8

T e T
() ) 0
% »«.A:‘QO"
DATOS (¥ b= 40 cm
A « b=32cm x
« da? de?
1 A

B, 7.
¥ BAC»T}C&?\.S;AD rect"ir\s.ula

* 'z 46 om

D A Y 8
[ b2 b2

(] s O
* A4ao=(¢'n7ula recto)

o _DATOS (¢ C'= 4500m 9

% C= 0075 hm
x da? k7 ,

a c'&nnasaélam esta r_//uz/t o?
& tomo -se [laqua Ac,c8% 3% 9 IOTT &s
bados <& CRB?
c r&mles&a&m:ﬁ/&zag«b7 —
___)c«,faxfr:.as calcclar la wmedidda ez Az ”
del tado AB? 7Zra pua lo caleclas dos

NE
]
3
A

Ms So7z 2

w x ATz s'2m y CB=000/5 kin 2
“Tdagulo recangulo e 4

$ xa=625m Z

DL, 4= dom

o bh?dc?ic? A7

Q , T
'z‘/i‘——afryaé reclo —— Q0°.

3 BATHE J,‘EAAC-P 77'1@#[0 Zso'sca/&ﬁ‘, q
* //A/'ool‘t?/zasa — JOO 772
¥ & bt ot cafeﬁ:s\y b altira?

R S S S R 5 S s e e e e I

B

X G
@Ec?RIZNRPRAXZF AL R B LI R N

J| De refranes: Z

\A

Cada uno en su fuego, dice el mal ajeno.

Critica a los que chismorrean o murmuran en privado del ausente. <Como esas chimeneas —dice Victor 4
Hugo- que consumen pronto la lefia; necesitan mucho combustible, y el combustible del préjimo.>>

OEUIEDOO® oSO HOXO0OHO RS ©O0DEHIG L]

6
@) T Se aprende con ESFUERZO %?\\\\x Ficha J =8 & Y ©

No copies las soluciones, que te engaiards tii mismo y a tus padres. A mi, no, pues en los controles se reflejard lo que sabes, no lo que copias.
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.

De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES de la pag.

Hazlo para APRENDER, o sea, con INTERES. c» Consulta. No corras. REVISALO antes de ver las soluciones.

343.

£

7 V%O%@%%%anﬂw

@“Ne

®40

>N-e

=

Nl=

e

Nl
o)

I.E.S. "Meléndez Valdés' [] Departamento de MATEMATICAS

egir es e endar errores cometicao provecha esta as todo lo que pueda gjorara 0 lo dude

-ﬁ_ g,a/zca el feorema del cxrevo.
L e e e a0 |
._Q;_:..B_}_..ab_bb @52 = 40-40 _ (Spem)

e dhora, Mﬁ_ﬁ[_@v/ﬂa de PITAGORAS
@P=b%vc? m @? b= 07 (©=Va? 5 V507207 = Va500-16002V500 =(3Dem)

0,52 :y:éca el teorena de la AL7uRA.
_——-.—}_.- bec'=bhhr bc-Kr @.—.VHT V6.76 = Vi = (12 <m)
% Lo Apolerusa +a=b'rc'= F4/6 = 25 cm
o A]g&'mmasl ators, el teorema del catels,
Feb)rab=bbrab-t—EVaB-VZ5T:VerE = (I5m)
o Primero ffafls,grmmoj /s ://»véa/a.r——[C’:‘(Lﬂ)av——kia /00 =4'5m

C = 0075 har— 0075100 = ¥5m
° licamos el Yeorema el cATETO.

G e . - Ec, P75 _ 5625 -
e }"“C—CC"@ e G 257

» a= 6+c — /a’5=.b+x//5_..— _11'_,:425 45 = Sm

. _@ Tmﬂga/o m:ﬁa

’rvs:zar 3 CB—~hipolenwsa ; BA—~ caledo menor.
Q 4« a&m @ CA4 o 4cC.
) Sg aplica el teorems b DITHGORRS.[AC+ICn— j2:10= 042 oo
CB—-0'0015 flin = 0005 100 2 075 cawr

a_ =4
a®- 6 c? . TBL AT AB . .;VceLAc-’ Vo503 \fpizzs -gom V00057 -
—-m 09
« TEOREMA DEL CATETD __,—} @=V =V62'5. 40 . V2560 = (50 )
. & PiTAgoRAS - af= &+ c? o (ChVat £ 2V62'5%- 502 Vivo6 252 -

° fomo a=b'vec! @a_ &= 625 —40 =
* TeorEMA DE w/am/ea.._ﬂ,ﬁ} @Vb’-c' Vao.22's5_ qoa.-

—————————

® Como e/zéz'a//:?u/p es_2Sdsceces, Sae <babce ?uz : { alels 8A = -azété Ac

_vaaw Bﬂ‘mlc
© Hipolenusa —~ BC= J0Om — - 205 PrOYVEQTONES
@ Teoremr 2& & AlTwRA - BH_ B_H LAl } .z Vaw.7c=V50.50= V?
e la OCTURS

o Tkoreme pet carETe BA-» BC 34 }V/aa 50 = V5000« .-oamu BA
BA
® TEORENA DEL cRTETO AC .- _5_L - —-— -.@a Vioa.50 = Vso00 --’“”m' ac

A<

De

NN

5 BN

refranes:

Camarén que se duerme, se lo lleva la corriente.

La vida de Pitdgoras se encuentra envuelta en leyendas. Naci6 en Jonia, en la isla de Samos, hacia el 572 a.C.
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Proclama que es necesario estar siempre alerta para no ser sorprendido. Se emplea en muchas ocasiones
diversas, pero mds a menudo para estimular la diligencia de las personas que tienden a confiarse, por
ejemplo los estudiantes que no estudian y trabajan lo que deben porque se sienten confiados, y luego ...

seall@-I0@RAKILIOLy=
T % Se aprende con ESFUERZO W////&\: Ficha J =9 &N N

No copies las soluciones, que te engafiaras ti mismo y a tus padres. A mi, no, pues en los controles se reflejard lo que sabes, no lo que copias.
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES en las pags. 853, 854, y 355.

2 Hazlo para APRENDER, o sea, con INTERES. c» Consulta. No corras. REVISALO antes de ver las soluciones. F e
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No copies las soluciones, que te engaiards ti mismo y a tus padres. A mi, no, pues en los controles se reflejard lo que sabes, no lo que copias.
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES en las pags. 853, 854, y 355.

Hazlo para APRENDER, 0 se4, con INTERES. = Consulta. No corras. REVISALO antes de ver las soluciones. [35
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No copies las soluciones, que te engafards t mismo y a tus padres. A mi, no, pues en los controles se reflejar lo que sabes, no lo que copias. o
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES en las pags. 853, 854, y 355.

Hazlo para APRENDER, o sea, con INTERES. c& Consulta. No corras. REVISALO antes de ver las soluciones.
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No copies las soluciones, que te enganards ti mismo y  tus padres. A mi, no, pues en los controles se reflejard lo que sabes, no lo que copias.
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES en la pag. 349.

100 dm

1.-

2.-

6.-

7.

500 dm

Los catetos de un tridngulo rectingulo miden 570 cm
y 0’83 dam. Halla su drea en centidreas.

Halla el lado de un tridgngulo equilitero cuyo

perimetro es igual al de un rombo de 3’15 dm
de lado.

Se quiere cubrir con una capa de arena una plaza de
2 dam de didmetro. Calcula los kg de arena que se
necesitarin si para cubrir un metro cuadrado
necesitamos 5 kg.

Remigio quiere cubrir totalmente una pared de su
habitacién con pésters de idénticas dimensiones. Si
cada poster es de 75 cm de largo y 5 dm de ancho,
icudntos se necesitan para tapar exactamente la
pared de su habitacion que tiene 3750 mm de
largo y 2,5 m de ancho?

Halla Ia superficie de la siguiente figura en dm?’.
3m

90 dm

+—— 012 dam ———

Halla el drea de la parte rayada en decimetros
cuadrados.

h = 86'6 mm

10 cm

¢Cuintos decimetros cuadrados tiene el drea
sombreada de la siguiente figura?

La vida de Pitdgoras se encuentra envuelta en leyendas. Naci6 en Jonia, en la isla de Samos, hacia el 572 a.C. -

8.-

B

0.-

Debes calcular la superficie en metros cuadrados del
tridangulo rectdngulo siguiente, aplicando uno de los
tres teoremas estudiados en el tema 10, a saber, el de
Pitagoras, el del cateto o el de la altura.

A

A=90°
BH=18m
HC=8m

= I

C

¢Cudntos metros cuadrados tiene de drea el
cuadrado siguiente?

d=1km

$8500L2TIRTBIALLIVG

“Cualquiera puede simpatizar con

las penas de un amigo. Simpatizar con sus

éxitos

requiere  una naturaleza

delicadisima”.

OSCAR W LDE

EELAAOET wt R

SOLUCIONES de Ia pag. 348.

848 -



El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

1 O Datos
o Triangulo rectangulo ABC
o Cateto "b" =570 cm - 570 : 100 = 5'7 m
o Cateto "c" = 0'83 dam - 0'83.10 = 8'3 m
o éArea (en "ca")?
_ base.altura
S
=23'655 m?2 = 23'655 ca

O Area = =

b.c _ 5'7m.8'3m _
2 2

2 U Datos
o Lado del rombo = 3'15 dm
o Perimetro del triangulo equilatero =
= perimetro del rombo
o ¢Lado del tridngulo?

OPrombo =4-0=4.315dm =12'6 dm
0 P yriangulo equilitero = 3 - L =12'6 dm
L =126 - 42 dm
3
3 0O Datos

o Plaza circular de didmetro 2 dam (20 m)

o Cada m? necesita 5 kg de arena
o ¢Kg de arena para cubrir la plaza?

5

OA = largo . ancho

rectangulo mayor

=90 dm . 50 dm = 4500 dm >
=b.h

UA rectangulo menor

= 30 dm . 90 dm = 2700 dm >
0 A (ora1 = 4500 + 2700 = 7200 dm >

6
O El diametro AB de uno de los semicirculos
mide 10 cm, ya que es uno de los lados
del triangulo equilatero ABC.
Luego - radio =10 cm : 2 =5 cm

b.h _10.8'66 ,
U A tisngulo = 2 = = 43'3 cm?

n.r* _3'14 . 5

uA semicirculo — 2

=39'25 cm?

0 Arayada = 43'3 + 39'25 = 82'55 cm?

7

U A cuadrado = 2 = 12= 1 dam?

20 m
O Radio de la plaza = ——— =10 m 2 o ' )
2 0aA _m.r.n =3 14'1'90=0'785 dam?

2 ' 2 2 sector 360 360

O Acirculo =nr“=3'14.10° =314 m
— ' A 2
O Arena = 5. 314 = 1570 kg para la plaza. O Arayada =1-0'785 = 0215 dam
8

4 0 Datos 1 Datos:

o Dimensiones de la pared - 3'75 m x 2'5 m
o Dimensiones de un poster - 0'75 m x 0'5 m

o éN° de posters para cubrir la pared?
O A pared =b.h =3'75m . 2'5 m =9'375 m’

0A =b.h=0'"75m.0'5m = 0'375 m?

pOster
0 Apared _ 9‘375 l'l’l2
A poster 0'375 m 2

= 25 posters

o[ImOemOeImOe[ImOe[ImOe[ IO

“Hay algo mas duro que una
piedra y algo mas blando que el agua? Sin
embargo, la blanda agua horada la dura
piedra”.

Publio OVIDIO

OO0 0= Y

o Triangulo rectangulo BAC
o Proyecciones de los catetos : 18 y 8 m

O Aplicamos el teorema de la altura:

[ﬁzi}ﬁ 18.8=h?_ h=/144 =12 m
h 8

base . altura 26 . 12
0 A trigngulo = 5 = =156 m®
9

O Datos: Diagonal del cuadrado = 1000 m
O Aplicamos el teorema de Pitagoras:
d?= 02+ 02 = 1000® = 2 0?2
1000000 _ 02
2
500000 m> = 02 = Area del cuadrado

La vida de Pitdgoras se encuentra envuelta en leyendas. Naci6 en Jonia, en la isla de Samos, hacia el 572 a.C. - 849 -




El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES en la pag. 851. 15.- Debes calcular lo que te pide el ejercicio,

10.-

11.-

12.-

13.-

14.-

pero es obligatorio aplicar los tres

Realiza las transformaciones de las teoremas estudiados en el tema 10, a
distintas unidades expresadas en cada uno saber, el de Pitgoras, el del cateto y el de
de los apartados siguientes: la altura.
a) Reduce a incomplejo deal el A=90°
complejo 4’1kl + 0’00540 + 500d¢. b' = 0'1 dam

c' =30 cm A

b? Reduce a ir;complejo de hg el complejo :h? ;c? ;h? sa?
0’75 Tm + 10’5 Qm + 5600 dg.

Todo en decimetros. '
¢) Transforma en complejo 100°456 kg. h i
d) Transforma en complejo 54’'086521. E
e) Transforma en complejo 8’4509 m. B 4 H C

f) Reduce a incomplejo de danel
complejo 0’0065 krh+ 6'1 ha + 70 a +
450 ca.

16.- Halla el drea (en “a”) de la parte
sombreada en el hexdgono regular de la

siguiente figura.
El liquido que contiene un recipiente tiene lado = AB=5m
una capacidad de 5°6 dal + 20 ¢ + 0’7 JAreaen"a"?
d?. éCudntos dm’ de volumen ocupa?
Realiza estas operaciones de medidas
angulares.

O

a)89°56’ 36" +3°4' 23" +12°47' 1" =
b) 27052’ 43”. 8 =
¢Cudnto mide el tercer dngulo de un A H B
tridngulo rectdngulo si uno de ellos mide
25% $4900L2TIRARYIALLITS

Eva tiene un reloj de forma circular cuyo € ta conversacion o cualquier
radio mide 3 om. Mira el reloj y Otto coloquio sucede inevitablemente que

comprueba que son las 2 —olas 14:00 el placer de unos y el abumimiento de
PM-. Averigua: otos Ran de Compensanse mutuamente;
a) ¢.Cuéntos mrf de superficie definen Siedo mucha Suerte poden moutener el
las dos agujas sabiendo que forman usquilibrio”.

angulo de 60°? GIACOMO LEOPARDI

&@E\?@lcﬁs%

b) ¢Y si el reloj marcara las 3?

La vida de Pitdgoras se encuentra envuelta en leyendas. Naci6 en Jonia, en la isla de Samos, hacia el 572 a.C. - 850 -



El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES de Ia pag. 850.

10

4'1kl - 4'1.100 = 410 dal
0'005 h1 — 0'005.10 = 0'05 dal
500 dl - 500 : 100 = 5 dal

En total = 415'05 dal

0'75 Tm - 0'75.10000 = 7500 hg
b)

a)

10'5Qm - 10'5.1000 = 10500 hg

5600 dg — 5600 : 1000 = 5'6 Ohg

En total = 18.005'6 hg
¢){100'456 kg ~ 1Qm + 4 hg +5dag +6g
d){54'08652 hl ~ 5 K+4 hl+81+6 di+5c+ 2 ml
it

e)18'4509m - 8 m +4dm +5cm + 0'9 ml

0'0065 km? — 0'0065.10000 = 65 dam>
6'1ha ~ 6'1.100 = 610 dam?

£){70 a — 70 dam?

450 ca — 450 : 100 = 4'5 dam?

En total = 749'5 dam?

11
O Capacidad - 5'6 dal +200 + 070 .
56 dal - 5'6 .10 =56 [
20 0 e 20
07dl - 0'7:10 =o0'071
76'07 L =76'07 dm*

14  Ver figura.
2 o
T.r . n
a) Asector circular a las 2h. = T =
' 2 o
_ 34360
360°
-~ 4'71 cm® — 4'71.100 = 471 mm?
2
m. 7. 90°
b) A sector circular a las 3h. ~ T =
' 2 o
= M = 7'065 sz =706'5 n-ln-l2
360°

15 Ai c¢'"=30cm - 30:10 = 3 dm
ustes
J b'=0'1 dam - 0'1.100 = 10 dm

0 Aplicamos el TEOREMA DE LA ALTURA:
{% = l} sh = b'.c' =4/3.10 =430 = 5'48 dm
C
O Aplicamos el sentido comiin:
a=b +c =10 + 3 = 13 dm
O Aplicamos el TEOREMA DEL CATETO:
{3 = —C':| - c =4y a.c'=413.3= V39=6"24 dm
c c

O Aplicamos el TEOREMA DE PITAGORAS:

b=ya® -c* =13 -6'24* =,/130'06 =11'40 dm

12
a) 89° 56' 36'" «c) 27° 52' 43"
3° 4' 23" « 8
12°  47' 1" 216° 416" 344"
104° 107" 60" 216°  421' 44"
105° 48’ 223° 1' 44"

16 O Aplicamos el teorema de Pitagoras en BHO:

apotema = OH= 4 52— 2'52 =,[18'75=4'33 m
p.a 6.5.4'33
0 Ahexégono= 2 P =

_ Ahexégono _ 64'95
rayada — 3 -

=64'95 m>

=21'65 m?>

O Ajuste: 21'65 m> =21'65:100=0'2165"a" (dam?)

13 Ver figura.
0 La suma de los tres angulos de cualquier
triangulo es siempre de 180°.
Luego - 180° = x° + 90° + 25°

180° - 90° - 25° = x° = 65°

B

La vida de Pitdgoras se encuentra envuelta en leyendas. Naci6 en Jonia, en la isla de Samos, hacia el 572 a.C.

Observa que la parte rayada esia
formada por 4 triangules de los 12
en jue se ha dividido el hexigono.

En los hexigonos regulares, el
lado es igual al radio de la
circunferencia circunscrita a él.
BHO (triangule rectingulo)
AB=0B=5m

HE=2'5m

OH (apotema ¥ caieto de BHO)

Eli S S Sl S Sl S Sl S S S S S S S S S

“No es muy conveniente que te esfuerces
porque tienes que decir algo, sino porque tienes algo
que decir.”

Richard Whately

- 851 -



1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

10)

11)

El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

SOLUCIONES en la pag. 344.

Reduce a incomplejo de decalitro:
411 + 0005kl + 5004l

Reduce a incomplejo de hectogramo:
0’75 Tm + 10’5 Qm + 5600 dg

Reduce incomplejos a complejos:
a) 100456 kg

b) 54'08642 hl

c) 8'4509 m

Reduce este complejo a incomplejo de
decametros cuadrados:
0'0065 km® + 6’1 ha + 70 a + 450 ca

El liquido que contiene un recipiente tiene
una capacidad de 86 dal + 201 + 0’7 dl.
{Cuéntos dm’ ocupa de volumen?

Realiza estas operaciones:
a) 89°56° 36" + 3°4' 23" +12°47' 1" =
b) 27°52'43". 8 =

(Cudnto mide el tercer 4ngulo de un
tridngulo si uno de ellos mide 25°7

Rogelia tiene un reloj de forma circular

cuyo radio mide 3 cm. Mira el reloj v

comprueba que son las 14:00 horas.

a) {Cudntos mm? de 4rea definen las sos
agujas sabiendo que forman un dngulo de
60°?

b) ¢V si el reloj marcara las 15:007

Los catetos de un tridngulo rectangulo
miden 570 cm y 0’83 dam. Halla su 4rea en
milimetros cuadrados.

Halla la medida del lado de un tridngulo
equilatero cuyo perimetro es igual al de un
rombo cuyo lado mide 3’15 dm.

que se necesitaran si para cubrir cada metro
cuadrado se emplean S kg de arena.

La vida de Pitdgoras se encuentra envuelta en leyendas. Naci6 en Jonia, en la isla de Samos, hacia el 572 a.C. -

Se quiere cubrir con una capa de arena una
plaza de 2 dam de didmetro. Calcula los kg

12)

13)

14)

15)

&

Petronilo quiere cubrir completamente una
pared de su habitacién con posters. Si cada
péster tiene unas dimensiones de 75 cm de
alto y & dm de ancho, icudntos necesitard
para llenar la pared de 3750 mm de alta y
2’5 m de ancha?

En cada apartado te dan medidas de un

tridngulo rectangulo. Calcula lo que te

piden.

a) cateto “b” = 143’7 cm, cateto “¢” =
1916 em. ¢hipotenusa “a™?

b) altura “h” = 120 cm, proyeccién ¢’ del
cateto “c” = 24 m. {proyeccién b'?

c) cateto “c” = 18 cm, hipotenusa “a” =
500 mm. {proyeccién ¢’ del cateto “c”?

Se pretende esterar una sala de 21 m de
larga por 0’12 hm de ancha con estera de
0’80 m de ancha. (Qué longitud de ella
necesitamos?

Un recipiente lleno de agua pura ocupa un
volumen de 2m’ + 35 dm® + 6 cm®
{Cuéntos kg pesa el agua que hay?

Un campo rectangular de 2 hm de largo y ©
dam de ancho debe ser repartido entre dos
herederos. Al mayor le corresponden las 2/3
partes del campo. (Cudntas centidreas le
tocan?

CLetO £ mh R

DE REFRANES:

Con sus libros, los muertos abren
los ojos a los vivos.

Alaba el provecho que siempre se saca de
la lectura. Porque, como decia Rubén
Dario, < El libro es fuerza, es valor / es

poder,

es alimento; [/ antorcha del

pensamiento / y manantial del amor. >

®ZH O

RO O

852 -



El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

Pég. 852 - n°9 0O Datos
o Triangulo rectangulo ABC
o Cateto "b"=570 cm - 570:100 =5'7 m
o Cateto "c"=0'83 dam - 0'83.10 =8'3 m
o éArea (en "ca")?

0 Area = base.altura :E _ 57m.8'3m _

2 2 2
=23'655 m? = 23'655 ca

Pég 852 - n°10 U Datos
o Lado del rombo =3'15 dm
o Perimetro del triangulo equilatero =
= perimetro del rombo
o é¢Lado del tridngulo?
OPrombo =4-0=4.3'15dm =12'6 dm
0 P gisngulo equilitero = 3 - £ =12'6 dm

) =%=4'2dm

Pag. 852 — n°11 O Datos
o Plaza circular de didametro 2 dam (20 m)

o Cada m % necesita 5 kg de arena

o ¢Kg de arena para cubrir la plaza?

O Radio de la plaza = 202m =10 m

O A greulo =712 =3'14.10% =314 m
U Arena =5 . 314 = 1570 kg para la plaza.

Pag. 852 — n°12 0 Datos

o Dimensiones de la pared - 3'75m x 2'5m
o Dimensiones de un péster — 0'75 m x 0'5 m

o ¢N° de posters para cubrir la pared?
O A parea =b-h =3'75m . 2'5m =9'375 m’

0OA =b.h=0'"75m.0'5m = 0'375 m>

pOster
Apared _9'375m 2

O 2
A poster  0'375m

= 25 posters

edmQe[ImQeImQeImOeImQe[ImO

“ ¢ Hay algo mas duro que una piedra
y algo mas blando que el agua ? Sin embargo,
la blanda agua horada la dura piedra.”

Publio OVIDIO

OO0 0= Y

Pag. 845 - n°1
UA rectangulo mayor — largo . ancho

=90 dm . 50 dm = 4500 dm >
0A =b.h

rectangulo menor

= 30 dm.90 dm = 2700 dm >
O A ora1 = 4500 + 2700 = 7200 dm >

Pag. 845 - n° 4

U El didmetro AB de uno de los semicirculos
mide 10 cm, ya que es uno de los lados del
tridngulo equilatero ABC.

Luego - radio=10cm :2 =5 cm

b.h _10.8'66 _ . .
|j‘&tria’mgulo = 2 =—2 =43'3 cm
2 ' 2
T.r 3'14.5 , 2
UA semicirculo — T = T =39'25cm

O Arayada =43'3 +39'25 =82'55 sz

Pag. 845 - n°6
UA ciadrado = 0’2 =1%=1 dam?

aA _mrin® 3'14.12.90
sector — -
360 360
=1-0'785 = 0'215 dam >

=0'785 dam?

oA

rayada

Ficha J-11 - n°8
0 Datos:
o Triangulo rectangulo BAC
{o Proyecciones de los catetos : 18 y 8 m
O Aplicamos el teorema de la altura:
[%=%} ~18.8=h* - h=14=12m

_ base . altura _ 26 .12

— 2
oA triangulo ~ 2 =156 m

Pag. 845 - n°9
0 Datos: Diagonal del cuadrado =100 m
O Aplicamos el teorema de Pitagoras:
d?= 102+ 02 = 1000* = 202
1000000 _ )2
2
500000 m? = 2 = Area del cuadrado

“Lo que quieras que otros no digan,
tu lo has de callar primero”.

JUAN LUIS VIVES

000000000000000000000000000

La vida de Pitdgoras se encuentra envuelta en leyendas. Naci6 en Jonia, en la isla de Samos, hacia el 572 a.C. - 853 -




El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
De ahi que la comprensién y destreza en su manejo es de vital importancia, especialmente en el estudio de los fenémenos fisicos.

b'=0'1Tdam - 0'1.100 = 10 dm
O Aplicamos el TEOREMA DE LA ALTURA:

{E - L} h=bc'=/3.10=430= 5'48 dm
c

h

0 Aplicamos el sentido comun: Pég 845 . n°7 Ver figura
a=b' +c¢c =10+ 3 =13dm

O Aplicamos el TEOREMA DEL CATETO:

Pag. 847 — n°32 D
c'=30cm - 30:10 =3 dm
Ajustes :{ | >

U La suma de los tres angulos de cualquier
tridangulo es siempre de 180°.

F:il ~ c=y/a.c'=413.3=439=6'24 dm Luego — 180° = x© + 90° + 25°
© ¢ 180° - 90° - 25° = x° = 65°

O Aplicamos el TEOREMA DE PITAGORAS:

b=ya? -c? =|132-6'242 =[130'06 =11'40 dm Pag. 845 - n°6

! Observa que la parte rayada esti a) 89° 56' 36" c) 27° 52" 43"
: formada por 4 triangulos de los 12 30 4' 23" . 8
| en que se ha dividido el hexagono.
' 12° 47" 1" 216° 416' 344"
_____ v ___|____X Enlos hexigonos regulares, el 104° 107" 60" 216° 421' 44"
! lado es igual al radio de 1a
! circunferencia circunserita a él. 105° 48' 223° 1' 44"
| BHO (triangulo rectingulo)
i AB=0B=5m
i HB=25m 4 . n°
I = N OH (apotema v cateio de BHO) Pag. 845 n®5
_ _ 0 Capacidad - 5'6dal +200 +0'70.
Pag. 846 - n°2 s6dal - 5'6.10 = 560
U Aplicamos el teorema de Pitagoras en BHO : 2010 200
apotema = OH =/ 52-2'52=_[18'75 =4'33 m 07dl - 0'7:10 = 0'070
-a 6.5.4'33 ' ' 3
0 Ahexégono = P 5 P = 5 - 64195 m2 76 0701 = 76 07 dm
Apexi 64'95 , 2 .
0 A rayada = 3g =—5 ='6m Pag. 845 - n°1,2,3y4

4'1kl - 4'1.100 = 410 dal
0'005hl — 0'005.10 = 0'05 dal

O Ajuste: 21'65 m? = 21'65:100=0'2165 "a" (dam?)

Pég. 845 - n°8 Ver figura. n®s 500 dl - 500:100 = 5 dal
_m.rin® En total = 415'05 dal
a) A sector circular a las 2h. = o~
360 0'75 Tm - 0'75.10000 = 7500 hg
' 2 o ' ' —
_ 314, 30- 60° _ 4171 em? Log 10'5Qm ~ 10'5.1000 = 10500 hg
360 5600 dg — 5600 :1000 = 5'6 Ohg
S 4'71 cm? - 4'71.100 = 471 mm?> En total = 18.005'6 hg
_om.r?o00 n°11a{100'456 kg — 1Qm + 4 hg +5dag + 6 g
b) A sector circular a las 3h. == o=~
360 n°11b{54'08652 hl — 5 Ki+4 hi+8 1+6 dl+5 cl+ 2 ml
1 2 O 0 ] ll
_3 143.630. 90° 065 cm? = 706'5 mm’> n°11c{8'4509m - 8m+4dm +5cm +0'9ml
0'0065 km? — 0'0065.10000 = 65 dam?
k 3k k kK K K K K K K Kk Kk Kk Kk k k 6'1ha — 6'1.100 = 610 dam?
“No es muy conveniente que te esfuerces porque n°18c {70 a - 70 dam®
tienes que decir algo, sino porque tienes algo que decir.” 450 ca - 450 : 100 = 4'5 dam?2
Richard Whately En total = 749'5 dam?
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
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Pag. 845 - n°13
O Aplicamos el TEOREMA DE PITAGORAS:

a=1b® +c? =,/1437% +191'6? =4/5736025 =239'5cm :40
r= m

O Aplicamos el TEOREMA DE LA ALTURA: g S
E:L — b':h_zzﬁz 6dm base =4'6.40=180m
h c' c' 24
O Aplicamos el TEOREMA DEL CATETO: Pag. 846 n° 5.7 y 8
. g )
192
|:3 = i':| L c'= ﬁ - 18" _ 0'648 dm 6) Lo rayado es justamente el triangulo
¢ ¢ dibujado, porque los trozos salientes son

iguales a los que no tienen sombra.

Z ° b.h 50.30 2
Pag. 846 - n 11 Atria’mgulo :T = 2 =750 mm
H D?tOS: 8) Ver figura.
Diagonal del rectangulo = 1hm =10 dam 2
Base del rectangulo = 80 m = 8 dam U A rectingulo = b-h =180.80=14400"ca" (m"~)
O Aplicamos el teorema de Pitagoras para OA grealo =T Tt 2=314.40% =5024 "ca"
calcular la altura (ancho) del rectiangulo : 0 A a1 = 14400 + 5024 = 19424 "ca"
h=4d” - b® =y10%- 82 =\/36 = 6 dam 10) Ver figura.
0 A sectingulo = b - h =8 dam .6 dam =48 "a"(dam?) Volvemos a repetir que el radio de la
(B+b).h (8+5).6 2 circunferencia circunscrita al hexagono
4) Atrapecio = = =39 cm 1 i 1 al lad a
2 2 regular es igual al lado del hexagono.
39 ¢cm? - 39:10000 = 0'0039 "ca" (m2) Aplicamos Pitagoras en el triangulo sombreado:
2
A o HA
Pag. 846 — n° 14 a,= OAZ‘[T) =[5 ~2'52 =4'33 dam

A 1, = largo.ancho = 21.12 = 252 m?
P-ap  6.5.4'33

2
circulo = T r2 = 3‘14-52: 78'5 damz

= 64'95 dam?

A gtera (252 m?) = largo (x).ancho(0'8 m) A hexdgono =
252=x.0'8 -~ x=252:0'8=315m

S - Se necesitan 315 metros de estera.

A

A tayada = 78'5 — 6495 =13'55"a"
Pag. 846 - n°15
O Volumen — 2m° + 35dm? + 6 cm® Pig. 846 - n°3
2m? - 2.1000 = 2000 dm?® Lo rayado es justamente el area del rectangulo
35dm3 - 35 dm?® menos el area del rombo, o lo que es lo mismo,

la mitad del rectangulo.

6cm® — 6:1000 = 0'006 dm® \
Total:  2035'006 dm® A rectingulo = b-h =10.18 =180 m
_D.d _18.10 _

Y 2035'006 dm*® = 2035'006 kg de agua. A L ombo T 5 90 m?

SLHROLLPPIZERNIAANT  [Aronn 180790290 w7

“El genio es un uno por ciento de [Pag. 846 — n°16
inspiraciéon y un noventa y nueve por A rectingulo = b-h = 200.90 = 18000 m?
ciento de sudor.”

2 2 _ 2.18000 _ W
Thomas Alva EDISON |7 de18000m”=—=""==12.000"ca
000000000000000000000000000000000 Al hijo pequefio — 18000 — 12000 = 6.000 "ca"
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
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Los Bdat citados son los siguientes:
LADOS: a (hipotenusal, b {c alet o mayor), c {cateto menor).
ALTURA: h.
PROYECCIONES: b', c.
PERIMETRO = a + b + ¢
AREA = ah/2 ,otambién: bcf2

En la siguiente tabla hay 30 ejercicios sobre los TEOREMAS
explicados en el tema 10. En cada uno de ellos se dan 2 datos
(entre hipotenusa, catetos, altura, proyecciones, perimetro y rea)
y debes calcular lo que te piden.

SOLUCIONES en la pag. 857.

] '

emq  40m 30 j’////////////////////%%///////%///////////////%

025 hmj 200 dn ////////////////////W//////////////////////////
0,035 kn cdamzlooc
6500 cn 7////////////////////////////////////////////
B %//////////////////%/////////////////////////
W o owckd 77 Oy
:///////////////W////////////////// chm° 48 kn 270da

8,/////////////////////////////// 048 m od0mm ¢omp |

g 5% ? 12060 ”////////////////////

013 dan) 1200 mp ¢ %///////////////////////////////////////////

6500 hm ¢ mam?pP 250 k
¢ km? 408 dam O,

'ﬂ

o I
!l—‘!

=
!

500 m ¢ hm? (,hm? g,hm? 0,32d (,hm'7 c,hn’7 g, a?

¢ cm 7 i cmp ¢ cm|? ¢ cm? 0,04lm 22,5 mm ¢cm7¢cn127

7 hm ¢ dam 7 420 m ¢ dam|? ¢dam? ¢dam? ¢ dam? da?
17 8500 dm 68 dam cmp? g,m? cm? (;m? g,n? i fa?
18

[N
©

(,dm’ ¢ dm? ¢ dm~ . dm? Cdn’7¢dmz')
¢ dm 7 s dm? s dmpP 6,96 dam 0 5220 ¢m (;dn’?cdmzo
e m? ¢m? 48 damm 3,84 hm cm? im? im? i ta?
¢, dam 7 icdampP ¢dam(? ¢dam? 304 dam 171 dam ¢sdgm? ¢ af
3,125 hm 2,5 hm ¢, hmp ¢ hm? ¢ hm? ¢ hm? ¢ hm? cha?
¢ cm 8 mm scmp s cm? 0,64 ¢m écm? (;cm?(;cmz?
450 m 360 m ¢ m?7? ¢ mil emp ¢ m|? e m? em?
25 km ¢ km 7 ¢ km 1 12 km ¢ kmp ¢ km|? ¢, km? C-,kmz?
450 m 360 m e mp ¢, m|? e m? 162|m em? é ta?

“Amigos son los que en las prosperidades acuden al ser llamados y en las adversidades sin serlo”.
DEMETRIO POLICERTES
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer anilisis y estudios geométricos en diferentes 4reas del conocimiento.
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En cada uno de los ejercicios debes seguir el siguiente esquema

en su realizacion:

a) Dibujar la figura habitual en los ejercicios y problemas de
TEOREMAS.

b) Escribir los datos con una llave o corchete y pasarlos a las
unidades pedidas.

C) Resolver especificando qué teorema/s usas para ello.

NOTA.: Yo, en estas fichas de repaso, no voy a copiar la figura en
todos los ejercicios, pues entonces pierdo mucho espacio, pero te
aconsejo que ti si lo hagas. Asi te lo aprendes mejor y mds rapido.

SOLUCIONES de la pag. 856.

o Cateto "b" = 40 cm
1) Datos | o Cateto "c" =30 cm

n_n

o ¢ Hipotenusa "a" (en cm) ?

O Se aplica el teorema de PITAGORAS:

a2 = b2+ 2

a=yb2+c?=\40%+302 =
=/ 1600 + 900 =,/2500 = 50 cm

o Hipotenusa "a" = 0'25 hm - 25 m
2) Datos | o Cateto "b" =200 dm - 20 m

o ¢ Cateto "c" (en m) ?

O Se aplica el teorema de PITAGORAS:
a2 = b2 + o2
c2 = a2 - p?
c=\/az—b2 =\/252—202 =

=/ 625-400 =/225 = 15m

o Hipotenusa "a"= 0'035km - 3'5dam
3) Datos { o Cateto "¢" =2100 cm - 2'1l m

o ¢ Cateto "b" (en dam) ?

O Se aplica el teorema de PITAGORAS:

a2 =b%+ c?
b2 = a2 — (2
b=yal-c?=y352-212 =

= 12'25-4'41 =,/7'84 =2'8m

o Hipotenusa "a"=6500 cm =650 dm
4) Datos] - Proyecciénb'=0'416 hm =416 dm
o¢Cateto "b" (en dm)?
O Se aplica el teorema del CATETO:

B

650.416 = b.b
= | 270400 = b2
b = /270400 = 520 dm

b 416

oCateto "b"=1cm - 10 mm
5) Datos< oProyecciénb'=0'08 dm =8 dm
o¢Hipotenusa "a" (en mm)?
U Se aplica el teorema del CATETO:

=

oHipotenusa "a"=2 hm - 200 m
6) Datos{ oCateto "c"=0'16 km = 160 m
o¢Proyeccion ¢' (en m)?

O Se aplica el teorema del CATETO:

-3

} 200 . c' = 160. 160

c' = ﬂ =128 m
200

200 _ 160
160 c'

o Proyeccion ¢'=270 dam =27 hm
7 ) Datos< oProyecciénb'=4'8km =48 hm
oéAltura "h" (en hm)?
U Se aplica el teorema de la ALTURA :

b' h 48 h
_ = ; =2 —=— | 5
h c h 27
48.27 =h.h= 1296 = h? =
h = /1296 = 36 hm

AR AR RAARA AR AR R R R R R R E®

“La causa mas importante de los

accidentes de tréfico es que ponemos en los
coches tanto ego como gasolina”.

PIERRE DANINOS

La vida de Pitdgoras se encuentra envuelta en leyendas. Naci6 en Jonia, en la isla de Samos, hacia el 572 a.C. - 857 -




El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer andlisis y estudios geométricos en diferentes 4dreas del conocimiento.
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SOLUCIONES de Ia pag. 856.

50 40 30 24 32 18 120 600
25 20 15 12 6 D 60 150
35 28 21 16,8 22,4 12|16 84 2p4
650 52Q 390 31p 416 234 1560 101400
12,5 10 7,5 6 3 4.5 30 315
200 160 120 96 128 12 480 9600
13 12 5 30 0
75 60 45 36 438 217 180 13%0
100 80 6( 48 64 36 240 24p0
65 60 25 150 G
3350 2680 2010 1608 2144 1206 8040 2693400
5 4 3 24 3,2 1,8 1P 6
4,42 4,08 1,7 10,2 @
6,25 5 3,75 3 4 2,25 15 9,35
70 56 42 33,6 44,8 25,2 168 1176
850 68( 510 408 544 306 2040 173400
3 2,4 1,8 1,44 1,92 1,08 1,2 216
685 548 411 328,8 438,4 246,6 1644 112614
97,5 9Q 37,5 225 G
78,125 62,5 46,875 37,5 50 28,125 187,5 1464,438
1150 92( 690 552 736 414 2760 317400
1450 1160 870 696 928 502 3480 504p00
800 64( 480 384 512 288 1920 153400
475 380 285 228 304 171 1140 54150
3,125 2,5 1,875 15 2 1,125 1,5 2,34B75
1 0,8 0,6 0,48 0,64 0,36 2,4 opa
450 360 270 216 288 162 1080 48400
2,5 2 15 1,2 1,6 0,9 6 145
0,5 04 0,3 0,24 0,32 0,18 1,2 0J0o6
300 240 180 144 192 108 720 216400
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SOLUCIONES en la pag. 860.

l Conteol sobre TEOREMAS y EEO/TETR/A PLANA
(Frials on el ludngulo de {2 /47‘:(/4 J calenlsn :

A
' i ) f= B =il
v {KL ‘ Dates TE = B = 'S80 s
S iy b e 4 ¥
Y m A = 90°
(— a

@ & Cudmios cm&x’me/izo:{ miden &Z’ Zorud ol calelo &

@ < &wmfof et ider L /vra;/eca‘oéz el catels T
aliurz 7
L /VﬂTA—- Para azlca/a/' é zélafa &/ ao// /aaéﬂo [zaw._/o /&f el

/aOEE/ﬂﬁ DE LR RLTYRA.

@ Tm%/ma, zs[é.—f coﬂ/// b z,/ mcmv;é{/o e Z/z oniie :
J 6% dam 3072%&’6&5771 —z T’
3 34a, PR B e
O 00009 Am?, P Lam® g F00dnd _ = w2®”

Cilewle Lo é;z e e /o a:'/-m//efeﬂc/‘& : e/ Sres
o2/ ciFewlo Ca;/a radio oole SO mpelrod. ‘

@ -pca esczas z:r&s e Zéz é& a&/ e.gcrz.gw céo/aa

czzdz a/[a se nombre armx/a oz Sw area.

@ X L —
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A
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SOLUCIONES de la pag. 859.

=  SOLUC/ONES =

@ &) Teoremma de/ CATETO —w{ibz. 5 }..a. Cl= Aa-.-@ 57' 4’2:’0 -Boomm)
b) Teorerma i Brassrss — (G=Va?— £2=)50% 90%= Varo = (30 om)

@ a) Teorema el C”TETO—’{%—-‘--E—}-'CL c'=c2 @ cz _30-30 _

=
8 Teorems e Lo ATuRA —.-{_____.}_. #b. 0 V—-—c'—Vﬂe (24 cmy

! ! 2
[—} -D 6 # —'6# /0 63; :”” @ No Lo HAGDO AQui-No CABE. —=
lém-—ralé 2 /O

006 m . 2E85 MEDIR — D= -7cm,_ya{ 2%em
D 38— 3.100
2'8dawe?

50000 ca—5000:: 10

300 e LA = 3Km=36hm
T 10 29_ -E. 3600m:36&m
0A=é_§5€.-_13 -
c) 0’00094”1 0%009 - /0% 900 m®

d087 dD7d A(ha)?
4'8 dam3_— 48103 = 48300 m®

ot Teeied S Pl o .Se a.o[cca el Tde 77?1604?1?5(1408)
98- Vo aa il i V57E 2 b
@ —~ Browr-23m10625m | * Diagonal magor— D=2.06 =48 bry:
@L'/T’c = 34 10031 m% . '.D d_ 45’ 36 _

@_’J RomBo _,- : 10 {A 176625 dom®

b SECTOR CIRCULAR — ad?

u

A
O Romsowe — m A=mr®
) ocToGonD — _/: ’/ - /;!35225— V.;—G_'—ZS ‘-;-l -5_ a/m
@ L=AB-1008m— 10m @ 2 =2.75= /5&»:—'/5.10-@
D= f:CTﬁ ::5_5 = ./0
ﬁ Fe=25_10 _;"m @'0’;—"‘”&2 ?ue Lay apa cé//ﬂiérzor
- A e/ cuad; é&maés‘zfper 9
A H B dod=ap? Cce,ezacéa/m@zfe Lo retad Sor
* Se avlica el 7- ok 5”7#60»?/75‘@//6‘) c'z{“_/:a‘_/_ /‘7' Vadi
CW _‘a/, W‘ /-“3’6.. 7} \A«‘ISPAS cmqpma _;,/ ’.0_5'_.@- A
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer andlisis y estudios geométricos en diferentes dreas del conocimiento.
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SOLUCIONES en Ila pag. 862.
Control sobre

TEOREMAS Y AREAS DE FIGURAS PLANAS

NOTA: Este control consts, como verde, de 7 problemac. Pero no tienae que hacatlos todos, s6lo debet elegit 5 de ellos. PERD

£SO &, QOLO CINCO. Asi que «i hacee alguno que no e sale y decidas sustiruitlo por otro, lo tachas completamente, indicando
que ese no vala para la puntusciGn. Y que se vea claro.

1*) En las Ferias de un pueblo, en una de las plazas, se va a celebrar una de las atracciones. Para ello
necesitan hacer un gran circulo y echarle arena. Ademas, quieren rodear la circunferencia que ocupa

ese circulo con una cuerda gorda (soga) para impedir que los espectadores penetren en el interior.
Se sabe que el dimetro del circulo es de 0'5 im. Y se desea averignar lo siguiente:
a) ;Cuanto costara la soga que rodeara el lugar de la actuacion a razén de 25 pts el metro.
b) ;Qué costara también la arena que debe cubrir el circulo si cada m* cuesta a razén de 22 pts.
¢) ¢Cuantas pts haran falta o sobraran si el presupuesto para dicha actuacién era de diez mil duros.

2*) Calcula la superficie de la parte de
circulo rayada sabiendo que el

triangulo AOB es equilatero y que \ls

su lado mide 50 cm..

3") Una gran finca, de forma de trapecio isosceles,
tiene las siguientes dimensiones:
a) Base mayor... 4'8 km
b) Base menor... la mitad de la mayor.
¢) Lados ignales... 5/6 de la medida de la base menor.
La "ha" de terreno de dicha finca vale tantos miles de pts como indica la raiz cuadrada del area de la
finca medida en hectirea. ;Cuénto dinero costaba?

4%) Si te dicen que un poligono regular tiene 35 diagonales, ;cuintos lados tiene y como se llama
dicho poligono? B

5% Fijate en la figura plana de la derecha.
i Es un cuadrilatero, llamado trapecio rectangulo.
Se concoce de €l lo siguiente:

@ Lado AD = 9 m e

e Area rayada = 3456 m’

e El angulo C mide en grados lo que la

la diagonal mayor en metros.

¢ Cuantos grados mide el angulo D ?.

% c

?

D

6*) Se desea poner césped-a un jardin de 1a forma

de la figura plana de la derecha. La figura es

regular, y su lado mide 0'25 hm. T

¢{Cuanto valdra poner el césped a razon de 12'5 pts/"ca"?

: o
7*) Sabiendo que el triangulo ABC es equiltero,

y que su lado mide 10 cm, \A B

¢cudl es la superficie de la zona rayada?

A c
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El teorema de Pitdgoras es de gran importancia para hacer andlisis y estudios geométricos en diferentes dreas del conocimiento.
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SOLUCIONES de la pag. 361.
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SOLUCIONES en la pag. 865.

Este control tiene 14 problemas, pero no te asustes, ya que td s6lo vas a

realizar 7 de ellos.

No puedes elegir libremente de entre los 14 aquellos 7 que td quieras, sino
que debes decidir uno de los siete pares que sSe indican a continuacién. Por
supuesto no vale hacer los dos de un par para que te puntde el que te salga

bien.

Los pares entre los que debes elegir son los siguientes:
o 81 'IBN

o el IID“

B "A"
£
EL 1"
m -2
m 3"

EL "4

Oy O

A o

o

- S
el "
el *6"
el "10"
7+l 5" Gel"8"

A) El lado de un rectdngulo es 10 cm mds corto que el otro. Si la diagonal es
10 cm mayor que el lado largo, j;cudl es el &rea de dicho rectingulo?

B) Dos mimeros difieren en 3, y la suma de sus cuadrados es 117. ;Cuiles son

esos mimeros?

C) En este ejercicio debes calcular aquellas medidas que te piden en los

datos. Lo haces en el orden que td desees, pero debes TENER EN CUENTA QUE A
LO LARGO DEL EJERCICIO DEBES APLICAR LOS TRES TEOREMAS ESTUDIADOS.

:h? ;e!'? ;b? ;b'? (todo en ™m")
;Area? (en "ca")

D) Calcula las medidas que te piden los dates en el orden que td quieras, pero

teniendo en cuenta que a lo largo del ejercicio debes APLICAR LOS TRES

TEOREMAS ESTUDIADOS.

Z
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’-A

Z = 90°

WX =y' = 4500 m
=2z =12'5 km

ix? ;h? ;y? ;x'? (todo en "m")
E,Atea? (en “h.a“)
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SOLUCIONES en la pag. 866.

NOTA: AL nesofver cada problema debes dibujarn La {igurna conrnespondiente y Los
datos que Ze den al Lado en una LLave.

1.- jCudntas "ca" mide el drea de un ridngulo cuya base mide 3'6 dam y La
. altuna 798 dm?

2.- La cuerda que 4ufeta a una cometa mide 50 m. Como es de suponer, el viento
ha trasladado La cometa a una cierta distancia def chico que La agarra. Si
4e dabe que en un momento detenminado £a cometa se encuentra a una alturna de

30 m del suelo, ;cudnto mide La proyeceisn ontogonal de La cuerda sobre el
suelo? ;

3.- Una plaza de Zoros tiene un didmetro de 80 m. Caleula La Longitud de La
- clrecunferencia de La plaza y su drea.

4.~ Un jardin de forma pentagonal tiene una Longitud de 0'32 hm porn cada Lado.
En el mismo centrno hay una {fuente que dista 2.000 em de cualquiena de Los
véntices. ;Cudntos metnos cuadrados Zieme La Supenficie del fjandin?

5.- Si sabemos que el drea de un inidngulo equildterno es de 26'1 dn’ ¥y que su
altuna mide 116 em, ;eudntos mm Ziene de perimetno?

6.- Uno de Los catetos de un ridngulo rnectingulo e isdsceles mide 10 cm.
Caleula su area y 4u perimetno.

7.- Dos tnabafadones tienem que pintar una Linea a Lo Largo de todo el perimetro
y de Las diagonales de un nrectingulo cuyas dimensiones son 32 m x 24 m.
Alberto hace ef perimetno y Teodoro Las diagonales. Si Les paganon a razén
de 50 pts cada metrno, ;oudnto cobrd uno mas que otno?

8.- Dibuja un punto A. Despuiés trazas una pmpend?cuﬁa/t AB que mida 40 mm y
una oblicua AL  que mida 0'5 dm. ;Cudntos cm® tiene ef drea de un clrculo
cuyo radio es BC ? (ER dngulo B debe ser necto).

9.- La cireunferencia de un Znonco de un drnbof mide 2'512 m. ;Cudl es el nadio
de La circungenencia de dicho drbol?

10.- Una ginca con gonma de nombo Ziene de Lado 3 km. Si La diagonal menon mide
3.600 metros, jcudntas "has" (hectdneas) tiene La supenficie de dicha
ginca? (Reduce previamente a "hm").

FEUGE SOw wwnp/

EXTRA "A". Demuestra que el dnguto A de ta figurna es necto. EL fado opuesto al
angulo A es un didmetno del circulo. £
(Hay varias soluciones, pero fa mis sencilla -y £a que e pido- es gndfica)

EXTRA "B": \Calcula ef drea de £a parnte nayade de £a 6igwmb ) o
= A | s, 5

1 ABF... Tnidngulo equiliteno ‘
‘WE...SMMU‘CDA D
{

n
m
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SOLUCIONES de la pag. 363.
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SOLUCIONES de la pag. 364.
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SOLUCIONES en la pag. 8638.

EXTRA

La plaza mayon de un pueblo tiene 6.010'83 . Tiene fonma nectangulan, § uno
de 4us fLados esid ocupado toZalmente pon un jardin que tiene 987 dm. ;Sabrias
caleulan Lrus Langaudu Los demas Lados de La plaza? (Nota: en metnos).

Un salén ume fonma neczangwﬁan y unas dimensiones de 20'4 m de Lazge pox

S 14'75.m de -ancho. Se quiere embaldosarlo al precio de 19 pis cada baldosa. SL

Las d,une.mwno_é de cada una son 3 dm de @amga porn 2 dm de ancha, ;cudntos i
dunos Le sobrardn 4L paga af albaitil con 10 pIs?

;Cudnto m?de_ en metnos) el radio de una mesa redonda cuya superficie tiene
379'94 dm”~?

EL 4suelo de una habitacion Ziene forma de Irapecio isésceles. EL mayor de Los
Lados paralelos mide 30 m y el menon 12 m, y Los Lados x.gua,&us Tienen una
Longitud de 15 m. Caleula el dnea de esa habitacisn.

Una fuente de fonma hexagonal tiene é metros de Lado. Se desea pintar Lineas

azules que vayan del .del punto medio de cada Lado al centro de La fuente.
Caleula:

a) Los metnos de Lineas pintados.
b) EL arnea del fondo de La fuente.

La c,ijnic.un{mencm de una columna mide 9'42 metnos. ;Cudntos centimetros tiene
de diametno?

Dibufa un Zrapecio nectangulan con Las sigulentes medidas y halla su drea en
milimetnost cuadrados.

a) Base maycrn,60 mm; b) base menon = altwra = 3 cm,y c) Lado nestante, 0'52dm

Un campo de §dtbol Ziene de Largo 82 m, y La distancia delf banderin de

corner al bandenin opuesto es de 102'5 m. ;Cuantos metnos cuadrados ocupa ef
rectingulo de fuego?

La zona dedicada al Lanzamiento de disco en un estadio tiene fouma de secton :

circularn. EL arnco que abarca ese sectorn mide 502, y el drea de La zona es de i
1.570 metrnos cuadrados. ;Culdl es su radio?

Caleula el dnea’ de La parte nayada de La figura siguiente:

A/EXA GoNo REGUL Ahe :
&
&
)

EL triangulo ABC de la figura es equildtero y su dnea 4 m’, Los

Tulangulos interiones se forman uniendo L0 puntos medios de Los Lados.
Caleula el area de La zona sombreada.

AX i 7 B
C
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SOLUCIONES de la pag. 367.
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